
 

  Ata da 9º sessão ordinária da câmara municipal de vereadores, de 
Amélia Rodrigues, realizada em 05 de maio 2026. 
 
 Aos cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às quinze 

horas na Sede deste Legislativo, situado na Praça da Matriz número 

cento e oitenta e sete na cidade de Amélia Rodrigues no Estado da 

Bahia, realizou-se a nona sessão ordinária, onde compareceram os 

seguintes vereadores: Alnete Bispo Santana, Claudio Nascimento Goes, 

Criswagner de Jesus Damasceno, Daniel Marinho dos Santos, Fabiano 

de Lima, José Silveira Lino Filho, João José Ferreira Pires, Josué Batista 

da Conceição, Lucas Pires dos Santos, Teonis Lins Freitas, em seguida o 

Presidente solicitou da vereador Teonis Lins, que fizesse a Oração do Pai 

Nosso, em seguida,  o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura das matérias do Pequeno Expediente: Exp. 0009 - 

Indicação n.º 064/26 - Ver. Claudio Nascimento Goes - "QUE A PREFEITURA 

MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, REALIZE A 

RECONSTRUÇÃO DA PRACINHA NO LARGO DOS MARÇONS, 

LOCALIZADO NA RUA DIONÍSIO OZIMO DE SOUZA, PRIMEIRA 

TRAVESSA DA RUA 2 DE JULHO": Leitura em Plenário. 

Exp. 0009 - Indicação n.º 075/26 - Ver. Jose Silveira Lino Filho - "QUE A 

PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

REALIZE A PASSAGEM DE MÁQUINA PATROL, SEGUIDA DA 

COLOCAÇÃO DE MATERIAL DE FRESA ASFÁLTICA, NA RUA MANUEL 

BELMONT, LOCALIZADA NO BAIRRO DO AREAL, E NA ESTRADA QUE 

DÁ ACESSO AO BAIRRO DO AREAL DE BAIXO": Leitura em Plenário. 

Exp. 0009 - Indicação n.º 076/26 - Ver. Marcos Flavio França Batista - "• QUE A 

PREFEITURA MUNICIPAL ATRAVÉS DO SETOR COMPETENTE POSSA 

MODERNIZAR O CAMPO DE FUTEBOL DA BOLANDEIRA COM 

INSTALAÇÃO DE GRAMA SINTÉTICA E CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA 

DE LAZER COM PLAYGROUND": Leitura em Plenário. 

Exp. 0009 - Indicação n.º 077/26 - Ver. Jose Silveira Lino Filho - "QUE A 

PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

REALIZE A RETIRADA DE MATERIAL DE RESÍDUOS NÃO RECICLÁVEIS, 

COM A UTILIZAÇÃO DE MÁQUINA E CAÇAMBA, NA PRIMEIRA 

TRAVESSA CARDOSO DE MENESES, LOCALIZADA NO BAIRRO DA 

SERRA": Leitura em Plenário. 

Exp. 0009 - Indicação n.º 078/26 - Ver. Jose Silveira Lino Filho - "QUE A 

PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

REALIZE SERVIÇOS DE LIMPEZA GERAL E PODA DA VEGETAÇÃO ÀS 

MARGENS DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO À COMUNIDADE DA MATA 

VELHA": Leitura em Plenário. 
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Exp. 0009 - Indicação n.º 079/26 - Ver. Marcos Flavio França Batista - "• QUE A 

PREFEITURA MUNICIPAL ATRAVÉS DO SETOR COMPETENTE POSSA 

REALIZAR UM ESTUDO DE VIABILIDADE TÉCNICA E POSTERIOR 

EXECUÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO COMO SOLO-CIMENTO NAS ESTRADAS 

VICINAIS": Leitura em Plenário. 

Exp. 0009 - Indicação n.º 080/26 - Ver. Criswagner de Jesus Damasceno - "QUE A 

PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

FAÇA, POR GENTILEZA, A PODA DAS ÁRVORES NA AVENIDA DR. 

IOZINHO AMORIM, NO BAIRRO CAMPO ALEGRE": Leitura em Plenário. 

Exp. 0009 - Indicação n.º 081/26 - Ver. Criswagner de Jesus Damasceno - "QUE A 

PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

REALIZE A PASSAGEM DA MÁQUINA PATROL EM TODAS AS RUAS DO 

BAIRRO MONTE ALEGRE. INDICA-SE, AINDA, SE POSSÍVEL, A 

APLICAÇÃO DE FRESA ASFÁLTICA NAS VIAS QUE APRESENTEM MAIOR 

DESGASTE": Leitura em Plenário. 

Exp. 0009 - Indicação n.º 082/26 - Ver. Criswagner de Jesus Damasceno - "QUE A 

PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

FAÇA, POR GENTILEZA, A APLICAÇÃO DE FRESA ASFÁLTICA NA 

LADEIRA DA RUA VINÍCIOS DE MORAES NO BAIRRO ORA BOLA": 

Leitura em Plenário. 

Exp. 0009 - Indicação n.º 083/26 - Ver. Jose Silveira Lino Filho - "QUE A 

PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

REALIZE A PASSAGEM DE MÁQUINA PATROL COM COLOCAÇÃO DE 

FRESA ASFÁLTICA NA RUA BARÃO DE VILA VIÇOSA, BEM COMO NA 

RUA LATERAL DO CAMPO DO EUCALIPTO, ESTENDENDO-SE ATÉ A BR-

324, NO BAIRRO DO AREAL": Leitura em Plenário. 

Exp. 0009 - Indicação n.º 084/26 - Ver. Daniel Marinho dos Santos - "QUE A 

PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

REALIZE A IMPLANTAÇÃO DE UMA FAIXA DE PEDESTRE, BEM COMO A 

INSTALAÇÃO DE DUAS LOMBADAS EM FRENTE À SECRETARIA DE 

SAÚDE, TENDO EM VISTA QUE É UM LOCAL DE MUITO MOVIMENTO DE 

PESSOAS": Leitura em Plenário. 

Exp. 0009 - Indicação n.º 085/26 - Ver. Jose Silveira Lino Filho - "QUE A 

PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

FAÇA A RETIRADA DE ENTULHO/MATERIAL ACUMULADO E A LIMPEZA 

DA VEGETAÇÃO NA LATERAL DA IGREJA SANTA DULCE, AO LADO DA 

RUA WILSON MOTA LOCALIZADA NA RUA NOVA": Leitura em Plenário. 

Exp. 0009 - Indicação n.º 086/26 - Ver. Claudio Nascimento Goes - "QUE A 

PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

REALIZE A DESOBSTRUÇÃO DO BUEIRO LOCALIZADO NA RUA 

EDUARDO EVANGELISTA, NO BAIRRO ITAPICURU": Leitura em Plenário. 
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Exp. 0009 - Indicação n.º 087/26 - Ver. Claudio Nascimento Goes - "QUE A 

PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

REALIZE A PODA DE ÁRVORES E A ROÇAGEM NA LOCALIDADE DA 

PORTELINHA 3, NO BAIRRO 115": Leitura em Plenário. 

Exp. 0009 - Indicação n.º 088/26 - Ver. Josué Batista da Conceição - "Que a 

Prefeitura Municipal, por meio da Secretaria competente, providencie a aplicação 

de fresa asfáltica na Travessa José Lazáro, localizada no bairro Serra, na sede 

deste município, visando a melhoria das condições de trafegabilidade e segurança 

para os moradores e usuários da via": Leitura em Plenário. 

Exp. 0009 - Indicação n.º 090/26 - Ver. Teonis Lins - "QUE A PREFEITURA 

MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, PROVIDENCIE A 

INSTALAÇÃO DE CORETOS NA PRAÇA DO ITAPICURU, VISANDO 

MELHOR USABILIDADE DO ESPAÇO PÚBLICO E CONFORTO PARA OS 

MORADORES. ": Leitura em Plenário. 

Exp. 0009 - Indicação n.º 091/26 - Ver. Josué Batista da Conceição - "Que a 

Prefeitura Municipal, por meio da Secretaria competente, providencie a aplicação 

de fresa asfáltica e a realização de calçamento na Rua São Felipe, localizada no 

bairro Serra, na sede deste município, visando a melhoria das condições de 

trafegabilidade e segurança para os moradores e usuários da via": Leitura em 

Plenário. 

 Em seguida o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura das matérias do grande expediente:  

Exp. 0009 - Moção de Pesar n.º 003/26 - Ver. Jose Silveira Lino Filho - 

"MOÇÃO DE PESAR EM FAVOR DO FALECIMENTO DO SENHOR JOSÉ 

BORGES, OCORRIDO NO DIA 28 DE ABRIL DE 2026, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS": Mérito Aprovado por unanimidade. 

Exp. 0009 - Moção de Pesar n.º 004/26 - Ver. Jose Silveira Lino Filho - 

"MOÇÃO DE PESAR EM FAVOR DO FALECIMENTO DO SENHOR GILMAR 

DE JESUS CORDEIRO, OCORRIDO NO DIA 29 DE ABRIL DE 2026, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS": Mérito Aprovado por unanimidade. 

Em seguida   o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura das matérias da ordem do dia: 

Exp. 0009 - Moção de Pesar n.º 003/26 - Ver. Jose Silveira Lino Filho - "MOÇÃO DE PESAR EM 
FAVOR DO FALECIMENTO DO SENHOR JOSÉ BORGES, OCORRIDO NO DIA 28 DE ABRIL DE 2026, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS": Mérito Aprovado por unanimidade. 

Exp. 0009 - Moção de Pesar n.º 004/26 - Ver. Jose Silveira Lino Filho - "MOÇÃO DE PESAR EM 

FAVOR DO FALECIMENTO DO SENHOR GILMAR DE JESUS CORDEIRO, OCORRIDO NO DIA 29 DE 

ABRIL DE 2026, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS": Mérito Aprovado por unanimidade. O 

Vereador Lucas Pires dos Santos, iniciou sua fala relatando ter presenciado 

funcionários da coleta de lixo atuando em condições inadequadas no município 

de Amélia Rodrigues, afirmando que a situação vem acontecendo com 
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frequência. Informou que encaminhou um vídeo ao prefeito municipal, que 

respondeu estar cobrando providências. Durante o pronunciamento, criticou a 

atuação da empresa Pacific Transporte e Serviço LTDA, destacando que a 

mesma já recebeu aproximadamente vinte milhões de reais do município desde 

2022, mas continua sem disponibilizar equipamentos adequados, como 

caminhão compactador. O parlamentar ressaltou que os trabalhadores seguem 

expostos a riscos à saúde durante a execução do serviço. Ao final, solicitou ao 

prefeito e aos vereadores, especialmente à comissão responsável pela 

fiscalização, que realizem uma vistoria na empresa para averiguar as 

condições de trabalho e a prestação do serviço. O vereador destacou em 

plenário a destinação de emenda parlamentar do deputado Antônio Brito no 

valor de R$ 250 mil para aquisição de veículo destinado à Guarda Municipal de 

Amélia Rodrigues. Informou ter dialogado com o prefeito municipal, que teria 

manifestado a intenção de utilizar parte do recurso para compra de carro, 

motocicleta e computadores. Durante o pronunciamento, o parlamentar 

solicitou que o gestor reavaliasse a decisão, defendendo a aquisição de uma 

caminhonete para atender melhor às necessidades da Guarda Municipal, 

proporcionando mais estrutura, segurança e melhores condições de trabalho 

aos agentes. Ressaltou ainda que o pedido da emenda foi realizado por seu 

mandato junto ao deputado Antônio Brito. O vereador também destacou outros 

recursos encaminhados pelo parlamentar ao município nos últimos anos, 

voltados para infraestrutura, calçamento e apoio à administração municipal, 

afirmando que os investimentos já somam aproximadamente R$ 1,7 milhão. Ao 

final, reforçou o pedido para que o recurso seja utilizado prioritariamente na 

compra de um veículo adequado para a corporação. O vereador afirmou que, 

apesar das críticas recebidas, continua buscando recursos e benefícios para o 

município de Amélia Rodrigues. Durante o pronunciamento, solicitou ao portal 

Genefax que realizasse reportagem sobre a situação da empresa Pacific dentro 

do município, destacando as reclamações relacionadas ao serviço prestado. 

Também pediu divulgação da emenda parlamentar no valor de R$ 250 mil 

destinada à Guarda Municipal, reiterando o pedido para que o recurso seja 

utilizado na aquisição de uma caminhonete, considerada mais adequada para 

atender às necessidades da corporação. Ao final, o parlamentar prestou 

homenagem ao Dia das Mães, ressaltando a importância das mães e mulheres 

na formação das famílias e da sociedade. Em fala emocionada, relembrou sua 

trajetória de vida, mencionando a educação recebida de sua mãe e as 

dificuldades enfrentadas desde a infância. Por fim, deixou sua homenagem a 

todas as mães do município e informou que realizará ações em comemoração 

à data, encerrando sua fala agradecendo aos presentes. Os demais 

vereadores fizeram suas considerações finais, e foi encerrada a presente 

sessão, convocando outra para o dia 12 de maio na hora regimental. 

 


